

PROTOKÓŁ NR IV/2018

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu
27 grudnia 2018 r. w godz. od 13⁰⁰ do godz. 14⁵⁰
w Okoneckim Centrum Kultury w Okonku**

Czwartą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Sebastian Korzeniowski.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady S. Korzeniowski powitał wszystkich przybyłych na IV obrady sesji. Następnie poinformował, że porządek obrad został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji oraz, że w dniu 21 grudnia 2018 r. wpłynął wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad sesji.

Przewodniczący S. Korzeniowski odczytał powyższy wniosek.

Przewodniczący S. Korzeniowski zarządził głosowanie wniosku Burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wykazu uchwalonych wydatków budżetu Gminy Okonek, które w roku 2018 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za wprowadzeniem na wniosek Burmistrza Okonka ww. projektu uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzyczyk Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempaska Anna, Miałzygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie ww. projektu uchwały do porządku obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski odczytał porządek obrad sesji, który po wprowadzonych zmianach przedstawia się następująco:

Przebieg obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku na 2019 rok,
 - 2) stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej w 2019 r. dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,
 - 3) udzielenia w 2019 roku dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
 - 4) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2019 -2028,
 - 5) uchwały budżetowej na 2019 rok,
 - 6) uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Okonek,

- 7) wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Okonku, stanowiącej własność Gminy Okonek,
 - 8) wykazu uchwalonych wydatków budżetu Gminy Okonek, które w roku 2018 nie wygasają z upływem roku budżetowego.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
 5. Wolne wnioski i zapytania.
 6. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania w sprawie wniosku Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały, stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Burmistrz Andrzej Jasilek odczytał informację następującej treści – „12 grudnia 2018 r. w sali sesyjnej Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu odbyła się uroczysta gala wręczenia pamiątkowych medali, statuetek, dyplomów w plebiscycie „Głosu Wielkopolskiego” NAUCZYCIEL NA MEDAL 2018. Głosować mogli wszyscy wysyłając swoje SMS-y. Dzięki olbrzymiemu zaangażowaniu rodziców udało się nam zająć zaszczytne miejsca na podium. Zwycięzcy odebrali wyróżnienia z rąk Zbigniewa Hoffmanna - wojewody wielkopolskiego, który objął honorowy patronat nad plebiscytem, Adama Pawłowskiego - redaktora naczelnego "Głosu Wielkopolskiego" oraz Andrzeja Bolewskiego - prorektora Wyższej Szkoły Pedagogiki i Administracji. Szkoła Podstawowa w Okonku zdobyła I miejsce w kategorii SZKOŁA PRZYJAZNA UCZNIOM, a Dyrektor Andrzej Zawiliński zdobył I miejsce w kategorii Najlepszy Nauczyciel klas IV-VIII/gimnazjum”.

Następnie Burmistrz zaprezentował otrzymane nagrody tj. pamiątkową tablicę oraz medal, które wraz z Przewodniczącym S. Korzeniowskim wręczyli Dyrektorowi SP w Okonku Andrzejowi Zawilińskiemu, składając gratulacje.

Dyrektor SP w Okonku Andrzej Zawiliński podziękował wszystkim za uznanie.

Następnie Burmistrz Andrzej Jasilek przedstawił informację za okres 20.11.2018 - 26.12.2018 roku obejmującą:

1. Wydane zarządzenia.
2. Spotkania.

Burmistrz A. Jasilek dodatkowo poinformował, że rozmowa z firmą BETTER ENERGY SOLAR PARK 81 Sp. z o.o. z siedzibą w Gdańsku dotyczyła rozwiązania umowy podpisanej 26.10.2018 r. (na 30 lat), aby nie pozbywać się atrakcyjnych terenów inwestycyjnych o pow. 10 ha (pkt 2.8. informacji). Wszystko jest na dobrej drodze, żeby z tej umowy zrezygnować.

Pytania do informacji:

1. Radny Henryk Berczyński zapytał o pkt 2.5 dotyczący spotkania z dyrektorem Piotrem Burgiel w sprawie ewentualnego zatrudnienia stomatologa w Okonku. Radny zapytał, czy gabinet mieściłby się w przychodni, czy w szkole (przypomniał, że gmina dofinansowała wyposażenie gabinetu w szkole) oraz kogo obejmowałoby leczenie. Następnie radny zapytał o spotkanie z dyrektorem PRGOK p. Małgorzatą Sypuła oraz wiceprzewodniczącą Zarządu PRGOK w sprawie instalacji oraz funkcjonowania PSZOK w Okonku (pkt 2.4). Poinformował, że obecnie mówi się o znacznym wzroście cen za wywóz odpadów tj. nawet o 30% . W związku z tym zapytał, czy dotyczy to firmy w Złotowie, czy Związku PRGOK w Pile.

Burmistrz A. Jasilek odpowiedział, że nie chce ujawniać szczegółów odnośnie ewentualnego zatrudnienia stomatologa w Okonku, gdyż obecnie sprawa jest na etapie rozmów. Jeżeli doszłoby to do skutku, to gabinet będzie funkcjonował w budynku byłego gimnazjum. Jest już przygotowany, w poprzedniej kadencji został zakupiony unit dentystyczny, niezbędny jest zakup drobnych urządzeń w granicach 20 tys. zł (ze środków gminy). Pacjenci będą przyjmowani w ramach NFZ, ale będą to dzieci. Jeżeli chodzi o osoby dorosłe, to nie wiadomo jeszcze czy będzie to możliwe, jeśli tak, to prawdopodobnie przyjmowane będą prywatnie.

Jeżeli chodzi o PRGOK w Pile, to przewijała się podwyżka cen wywozu odpadów w granicach 70%, ofertę złożyła firma Alvater. Przetarg I został unieważniony, dlatego przystąpiono do II przetargu. Być może firma SANIKONT będzie brała udział w tym przetargu, ale i tak prawdopodobnie firma Alvater byłaby tą firmą wiodącą, a SANIKONT jako firma wspomagająca, czyli podwykonawca. Natomiast czy tak będzie, trudno powiedzieć. Wszyscy wiedzą, że podwyżka w granicach 70% przez większość społeczeństwa nie jest do przyjęcia. Gdyby natomiast była możliwość przejścia z gospodarką odpadami do powiatu złotowskiego, to Burmistrz będzie namawiał Radę, aby tak zrobić, gdyż instalacja jest o wiele bliżej, koszty o wiele niższe, nasz przedsiębiorca itd.. Byłoby to więc o wiele korzystniejsze dla naszej gminy. Ale w związku z tym, że poprzednia Rada, czy też poprzednia p. Burmistrz za zgodą Rady podpisała dalszą umowę z PRGOK i firmą Alvater, a instalacja PSZOK została wybudowana, to w tej chwili jesteśmy związani na 6 lat pewnymi umowami (trzeba będzie sprawdzić na jakich zasadach i czy mamy jakieś szanse na wystąpienie z PRGOK). Zdaniem Burmistrza te szanse mogą być niewielkie ze względu na to, że zbyt dużo zainwestowano w PSZOK i trzeba będzie liczyć się z tym, że za tę instalację (PSZOK) trzeba będzie zwrócić środki finansowe, a są to nie małe pieniądze.

Przewodniczący S. Korzeniowski zarządził głosowanie Informacji Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem Informacji głosowało 15 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku na 2019 rok,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że stawka jednostkowa dotacji przedmiotowej na rok 2019 dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku stanowiąca dopłatę do oczyszczenia 1 m³ ścieków dowiezionych pojazdem z beczką asenizacyjną z gospodarstw domowych do oczyszczalni wynosi 2,54 zł netto i jest taka sama jest w roku bieżącym. Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzczak Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąlszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnik Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/27/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku na 2019 rok, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

2) stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej w 2019 r. dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że stawka dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku do kosztów eksploatacji lokali mieszkalnych i użytkowych stanowiących własność Gminy Okonek na rok 2019 wynosi 15,00 zł rocznie do 1 m² powierzchni użytkowej i jest taka sama jest w roku bieżącym.

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzczak Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąlszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz,

Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/28/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej w 2019 r. dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

3) udzielenia w 2019 roku dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radni zaproponowali w 2019 roku udzielić dotacji z budżetu Gminy Okonek (w wysokości 20 tys. zł) dla Parafii Rzymskokatolickiej w Lotyniu na dofinansowanie robót budowlanych przy kościele filialnym w Węgorzewie. W związku z powyższym w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały zawierający wskazany zabytek (w §1).

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempaska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/29/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia w 2019 roku dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

3) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2019 -2028,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Informuję również, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu odnośnie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2019-2028 jest pozytywna. W dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały wraz z wprowadzonymi poprawkami. Następnie oddał głos Skarbnikowi.

Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że projekt uchwały zawiera tylko i wyłącznie te poprawki, które były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji. Poprawie uległy nieco wskaźniki indywidualne spłaty zadłużenia, gdyż obniżone zostały wydatki bieżące poprzez decyzję odnośnie poprawek do uchwały budżetowej o 200 tys. zł, zwiększając wydatki majątkowe. Nadwyżka operacyjna stanowiąca różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami bieżącymi z 1 812 tys. zł zwiększyła się do 2 012 tys. zł. Pozostałe elementy stanowią tylko i wyłącznie konsekwencję przyjętych wstępnie poprawek do uchwały budżetowej na 2019 rok.

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miałzygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnik Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/30/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2018-2028, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

4) uchwały budżetowej na 2019 rok,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały budżetowej analizowany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu wyraziła pozytywną opinię odnośnie projektu uchwały budżetowej i możliwości sfinansowania deficytu ustalonego w projekcie uchwały budżetowej. W dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały budżetu wraz z wprowadzonymi poprawkami, które szczegółowo były omawiane na posiedzeniu komisji. Następnie oddał głos Skarbnikowi.

Skarbnik J. Mliczak oznajmił, że dla sołtysów oraz innych zainteresowanych osób projekt uchwały w formie uproszonej (wraz z zawartymi inwestycjami – załącznik nr 9 oraz wydatkami realizowanymi w ramach Funduszu Sołeckiego – załącznik nr 10) został wyłożony na stole na tut. sali. Następnie poinformował, że podczas wspólnego posiedzenia komisji nastąpiły istotne zmiany, gdyż rozdysponowana została rezerwa budżetu gminy i wskazane zostały konkretne inwestycje, zwiększając ich ogólny poziom w stosunku do projektu o 200 tys. zł. Najważniejsze rzeczy to planowane zaciągnięcie zadłużeń długoterminowych w wysokości 1,5 mln zł, przy czym spłaty w wysokości 934 tys. zł. Czyli, maksymalne zwiększenie zadłużenia długoterminowego budżetu gminy w przyszłym roku wynosi 566 tys. zł, przy planowanych inwestycjach na kwotę 2 719 tys. zł, plus dodatkowo realizacja wydatków niewygasających (kilkanaście zadań) kształtujących się w granicach 1 mln zł.

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Radny H. Berczyński zapytał, czy w roku 2019 będzie kontynuowany Budżet Obywatelski (był w wysokości 100 tys. zł). Dodał, że powstał z inicjatywy mieszkańców i wiele zadań w jego ramach zostało zrobionych. Następnie zapytał, czy w przyszłorocznym budżecie planowane są podwyżki dla pracowników samorządowych i innych placówek.

Radny S. Bobrzyński zwrócił uwagę, że w dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” (WTZ) jest zaplanowanych dużo mniej środków finansowych niż w latach ubiegłych. Następnie zapytał czy w tej kwocie planowana jest wymiana podłogi w WTZ, czy być może Burmistrz zadeklaruje na to jakąś kwotę, z uwagi na to, że są tam osoby pokrzywdzone przez los. W związku z tym zapytał, czy na to zadanie może wniesć o ewentualną poprawkę do budżetu, chyba, że można wyodrębnić środki finansowe ujęte w rezerwie budżetu. Następnie zapytał, czy w dziale 900 rozdział 90015 „Oświetlenie ulic, placów i dróg” została wzięta pod uwagę podwyżka prądu.

Burmistrz A. Jasilek na zapytanie radnego H. Berczyńskiego dot. Budżetu Obywatelskiego odpowiedział, że jeżeli nie został zaplanowany w projekcie uchwały budżetowej, to znaczy, że go nie ma. Przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu komisji były rozmowy o budżecie i radni mieli możliwość dopytywania się o wszystko. Było tam rozważane w jaki sposób będą kształtowały się wydatki, ale tylko w ramach środków, które są dysponowane. Jeżeli zdecydowaliśmy się na takie inwestycje jak: 550 tys. zł na się na uzbrojenie terenu pod budownictwo wysokomieszkaniowe, wodociągowanie ul. Chłopickiego i Stockelsdorf, 770 tys. zł na realizację chodników w Okonku, zmiana poszycia dachowego na budynku przychodni oraz na świetlicach wiejskich (jeśli w I kwartale pojawią się środki finansowe), więc bilans został dokonany. Chcąc teraz ująć z tych inwestycji 100 tys. zł, trzeba się zdecydować, z których inwestycji zrezygnujemy żeby ustanowić Budżet Obywatelski. Nie może to być na tej zasadzie jak p. Bobrzyński mówi, że p. Skarbnik z p. Burmistrzem znajdują pieniądze. Można znaleźć te pieniądze, ale tylko wówczas kiedy będzie można coś ująć z wydatków inwestycyjnych bądź bieżących. Jeżeli są dodatkowe dochody, to wtedy można rozmawiać na temat ich rozdysponowania, ale na razie bilans jest na zero, więc żadnych ruchów nie można dokonywać. Jeżeli chodzi o wydatki, to radni dobrze wiedzą, że pierwsza wersja budżetu zakładała, że wydatki bieżące jednostek organizacyjnych będą o 200 tys. zł wyższe. Natomiast po analizie tego pierwszego projektu te 200 tys. zł zostało zdjętych, po to żeby zasilić inwestycje.

Podwyżki dla pracowników – budżet nie zakłada nigdy takiego rozdziału, czy podrozdziału dotyczącego podwyżek pracowników dlatego, że to w trakcie roku budżetowego można decydować o tych problemach. Jest to bardzo wnosły temat, który Burmistrz na pewno będzie rozważał w 2019 roku, ale na takiej zasadzie, że gdzieś środki finansowe zostaną zaoszczędzone. Są to sprawy bardzo ważne i istotne, ale na pewno Burmistrz ze Skarbnikiem nie złożą żadnej deklaracji, że takie podwyżki będą.

Burmistrz A. Jasilek na zapytanie radnego S. Bobrzyńskiego odnośnie środków finansowych przeznaczonych dla WTZ odpowiedział, że kwota w wysokości 30 tys. zł stanowi wsparcie naszej gminy, odnośnie ich funkcjonowania. Oprócz tego, corocznie powiat na funkcjonowanie WTZ ze swojego budżetu przekazuje kwotę w wysokości 53 tys. zł i te pieniądze mogą być wydane na różne ich potrzeby np. na wymianę podłogi itd.. Burmistrz dodał, iż jest przekonany, że w roku budżetowym WTZ i inne jednostki będą się zgłaszały do gminy o jakiejś wsparcie finansowe, ze względu na to, że 200 tys. zł zostało zdjętych z wydatków bieżących, a więc budżet w roku 2019 będzie nieco elastyczny pod tym względem. Podwyżka prądu – było zakładane, że taka podwyżka będzie. Należy jednak mieć nadzieję, że samorządy nie będą zbyt obciążone, ale w którymś momencie podwyżki i tak będą. Nasza

gmina jest w dość dobrej sytuacji ze względu na to, że na 2019 rok jest podpisana umowa na dostawę prądu i środki finansowe są zaplanowane wg tej umowy.

Radny H. Berczyński odnosząc się do kwestii dotyczącej Budżetu Obywatelskiego powiedział, że wie, iż w budżecie są już zaplanowane ważne inwestycje, jednak warto byłoby pochylić się nad tym zadaniem w ciągu roku.

Burmistrz A. Jasiłek odpowiedział, że w ciągu roku są zawsze jakieś możliwości, ale nic nie będzie obiecywał i nie może złożyć żadnej deklaracji ze względu na brak środków finansowych. Jeśli teraz radny chciałby wnieść do projektu budżetu poprawkę, to musi wskazać skąd należy zdjąć środki (z czego zrezygnować).

Radny W. Choroszewski zwrócił się z prośbą o przedstawienie zadań inwestycyjnych zaplanowanych w budżecie 2019 rok.

Sekretarz J. Zabrocki omówił kolejno wszystkie zadania inwestycyjne zaplanowane w budżecie w 2019 roku (załącznik nr 9 projektu uchwały).

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję informując, że w związku z tym, iż do projektu uchwały budżetowej wprowadzone zostały poprawki, których jest (24) zgodnie z § 30 ust.7 Statutu Gminy Okonek przewodniczący może zarządzić głosowanie łączne nad grupą poprawek do projektu uchwały. Następnie zarządził łączne głosowanie wszystkich 24 poprawek wprowadzonych do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem wszystkich 24 poprawek do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok głosowało 15 radnych: Grzegorzczuk Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że wprowadzone do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok poprawki, zostały przyjęte jednogłośnie.

Wyniki imiennego głosowania w sprawie przyjęcia poprawek do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok, stanowią załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący S. Korzeniowski zarządził głosowanie uchwały budżetowej na 2019 rok.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzczuk Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/31/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2019 rok, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący S. Korzeniowski o zabranie głosu poprosił Burmistrza A. Jasiłka.

Burmistrz A. Jasilek przypomniał, że w momencie składania ślubowania mówił, że będzie działał na rzecz gminy i jej mieszkańców i każdy grosz będzie przekazywany na inwestycje. Natomiast mniej środków będzie przeznaczanych na tzw. „przejeżdżenie”. Zaznaczył, że budżet jest bardzo napięty i na pewno dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych nie są z tego zadowoleni ze względu na to, że w pierwszej wersji projektu budżetu p. Skarbnik już poczynił pewne oszczędności i jeszcze potem zdjęto 200 tys. zł, po to, żeby przeznaczyć je na wydatki inwestycyjne. Środki kierowane na inwestycje są komasowane na poszczególne zadania i Burmistrz każdego roku będzie przekonywał radnych, aby iść w takim kierunku, aby inwestycji nie rozdrabniać na drobne działania, tylko żeby w sposób kompleksowy pewne zadania wykonywać. Jeżeli np. 550 tys. zł zostało zaplanowanych na uzbrojenie terenu pod budownictwo wysokomieszkaniowe, to już nie będzie z tym problemu, już inwestorzy będą mogli z tego skorzystać. Jeżeli zostanie uzbrojona działka inwestycyjna, którą uda się odzyskać (tzn. zerwać umowę), to gmina będzie przygotowana, aby czynić inwestycje na swoim terenie. Jeżeli jest mowa o chodnikach, to znaczy, że będą robione kompleksowo. Jeżeli 105 tys. zł jest przeznaczonych na dokumentację na rozbudowę oczyszczalni ścieków, to w następnych latach muszą być następne pieniądze na modernizację tego zadania. Wodociągowanie i kanalizowanie – w tym roku zakładana jest nieduża kwota, z tego względu, że wstrzymują nas jeszcze sprawy własnościowe (nie wszyscy chcą się zgodzić na realizację wodociągu przez ich posiadłości i będą z tym związane koszty sądowe). Gmina będzie chciała w tym roku uregulować to w ten sposób, że tam gdzie nie ma zgód właścicieli, sprawy będą kierowane do sądu, po to aby w roku 2019 przygotować tereny do uzbrojenia. Burmistrz podkreślił, że taki przyjął kierunek działania i będzie do niego przekonywał radnych i również społeczeństwo. Dlatego też tych drobnych zadań jest bardzo mało i ten budżet jest początkiem następnych budżetów inwestycyjnych. Będą starania, aby w roku 2019 prowadzić politykę podatkową w ten sposób, żeby spływały należności dla gminy, a więc zawęzić możliwość umarzania czegokolwiek, ponieważ w naszej gminie w jakiś sposób się utarło, iż część ludzi systematycznie, co roku, zwraca się o umarzenie różnych podatków. Będzie to skrupulatnie przeglądane i tam gdzie nie będzie potrzeby i powodów żeby podatki umarzać, nie będzie to dokonywane (zostało to zawarte w budżecie po stronie dochodów). Burmistrz zadeklarował, że jeżeli w 2019 r. pojawią się możliwości budżetowe odnośnie zwiększenia dochodów i wydatków, to będą wspólnie z radnymi realizowane.

Przewodniczący S. Korzeniowski ogłosił 10-minutową przerwę w obradach – godz. 14⁰⁵

Wznowienie obrad – godz. 14²⁰

Obecność - 15 radnych.

6) uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Okonek,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępiak Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/32/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

7) wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Okonku, stanowiącej własność Gminy Okonek,

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący B. Głowacki odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępiak Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Korzeniowski Sebastian. 1 radny wstrzymał się od głosowania: Głowacki Bartłomiej.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr IV/33/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Okonku, stanowiącej własność Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

8) wykazu uchwalonych wydatków budżetu Gminy Okonek, które w roku 2018 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodniczący S. Korzeniowski przypomniał, że projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący S. Korzeniowski otworzył dyskusję.

Radny W. Choroszewski zapytał na jakim etapie jest remont budynku A Urzędu Miejskiego i kiedy zostanie zakończony.

Burmistrz A. Jasilek odpowiedział, że remont jest wykonywany przez ZGKiM, ale są opóźnienia w pracach, z uwagi na to, że p. Dyrektor Zakładu przyjęła za dużo zadań do wykonania. Jednym z nich jest remont szatni na Stadionie Miejskim, gdzie jest jeszcze sporo usterek. Remont w Urzędzie miał być wykonany do końca listopada, ale do wykonania jest jeszcze cały parter (budynek A), więc aby się zabezpieczyć termin wykonania został ustalony do końca czerwca, natomiast im dłużej trwa tym wyższe są koszty. Kolejnym zadaniem (ujęte w wydatkach niewygasających) jest wykonanie parkingu na ul. Niepodległości, gdzie zlecenie zostało zrobione już dawno, a prace nie zostały jeszcze rozpoczęte. W związku z tym, wszystkie te zadania trzeba będzie w następnym roku wykonać. Burmistrz dodał, iż jest trochę zaniepokojony stroną wykonawczą i dlatego w 2019 roku będą starania, żeby unikać takich sytuacji, że zostanie narzuconych dużo zadań na ZGKiM, z których nie będzie się wywiązywał. Efektem tego jest bowiem niezadowolenie ze strony wykonawcy i inwestora.

Przewodniczący S. Korzeniowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Grzegorzyc Maria, Karaś Agnieszka, Pancerna-Kempaska Anna, Miąszygrosz Tomasz, Kwiatkowski Zbigniew, Koczela Jan, Przybylski Ryszard, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Stępnia Jolanta, Miszta Maria, Świdorski Paweł, Bobrzyński Sławomir, Głowacki Bartłomiej, Korzeniowski Sebastian.

Przewodniczący S. Korzeniowski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/34/2018 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 grudnia 2018 r. w sprawie wykazu uchwalonych wydatków budżetu Gminy Okonek, które w roku 2018 nie wygasają z upływem roku budżetowego, stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący S. Korzeniowski poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęły wnioski radnych, których treść odczytał:

1. Radny Henryk Berczyński złożył wnioski w sprawie:

- 1) wniosek nr 1 - o wprowadzenie w 2019 r. dodatkowego zadania inwestycyjnego pn. „budowa nowego ośrodka zdrowia w Okonku” – etap I dokumentacja,
- 2) wniosek nr 2 – wykonanie przejścia dla pieszych oraz zamontowanie lustra drogowego na ul Cmentarnej od strony wyjazdu na drogę nr 11,
- 3) wniosek nr 3 – wystąpienie z wnioskiem do Starosty Złotowskiego o wykonanie na drodze 1010P ul. Kolejowa w Okonku nowego dywanika asfaltowego.

Wnioski stanowią załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

2. Radny Tomasz Miąszygrosz złożył wnioski w sprawie:

- 1) wniosek o przeprowadzenie przeglądu technicznego oraz konserwacji bądź wymiany hydrantów nadziemnych na terenie Soł. Podgaje,

Wniosek stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

- 2) wniosek o montaż dodatkowego oświetlenia ulicznego na Osiedlu Polnym w Podgajach,

Wniosek stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

- 3) wniosek o utworzenie przejścia dla pieszych na ul. Bałtyckiej w Podgajach.

Wniosek stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Wolne wnioski i zapytania.

Radny J. Koczela w imieniu swoim oraz członków OSP w Okonku zaprosił wszystkich do udziału w WOŚP, która odbędzie się na tut. sali w dniu 13 stycznia 2019 r.

1. Radny H. Berczyński zadał następujące pytania:

- 1) czy p. Burmistrz widzi potrzebę realizacji zadania polegającego na tworzeniu mieszkań socjalnych w Ciosańcu,
- 2) dotyczące organizacji pracy na hali sportowo-widowiskowej w Okonku. Radny zasugerował, aby był zatrudniony kierownik hali, który dysponowałby kasą fiskalną umożliwiającą pobieranie drobnych opłat. Ponadto dodał, że istnieje tam problem, gdyż przez kratki ściekowe wybija kanalizacja, zły jest również stan techniczny drzwi.
- 3) czy p. Burmistrz podejmuje działania, aby w Okonku był stomatolog dla osób dorosłych. Dodał przy tym, iż niezbędni są również inni specjaliści np. ginekolog, o którego mieszkańcy od dawna pytają.

2. Radny S. Bobrzyński zgłosił zapytanie dotyczące lokalu po byłym przedszkolu w Borucinie, tj. jakie są plany odnośnie jego zagospodarowania (czy jest obecnie ogrzewany, niezbędna jest naprawa drzwi).

3. Sołtys Andrzej Witeczak zgłosił wniosek o budowę kanalizacji na ul. Kościuszki w Lędyczku zaznaczając, że obecnie sytuacja jest tragiczna (stare szambo jest zapełnione i wylewa). Sołtys dodał, że p. Dyrektor ZGKiM obiecała, że zostanie to zrobione do końca listopada, ale nic w tej sprawie się nie dzieje. Wyraził również nadzieję, że p. Burmistrz zajmie się tą sprawą.

4. Radny Włodzimierz Choroszewski zapytał, czy w miesiącu styczniu planowane jest spotkanie noworoczne (z przedsiębiorcami, radnymi, sołtysami, dyrektorami jednostek itd.), ponieważ jest termin do zgłaszania wniosków o nagrody.

Na powyższe wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Burmistrz A. Jasilek:

Ad.1.1. Tworzenie mieszkań socjalnych w Ciosańcu. – Do realizacji tego zadania nie doszło ze względu na brak mocy wykonawczej (wykonawcą miał być ZGKiM). Były budynek szkoły został przeznaczony na mieszkania socjalne i była na to zgoda mieszkańców Ciosańca. Natomiast na spotkaniu przedwyborczym Burmistrza mieszkańcy wycofali się z tej zgody i dlatego jest przekonany o tym, że tam będzie duży opór z ich strony i nie będzie chciał z mieszkańcami toczyć o to wojny. Następnie dodał, że rodzi mu się pewien pomysł na wykorzystanie tego budynku, ale nie chciałby tego zapeszać. Można by skorzystać z programu rządowego bez udziału środków gminy i urządzić tam mieszkania dla pewnej grupy ludzi przy opiece medycznej, czy pielęgnacyjnej. Natomiast na dzień dzisiejszy nie chce w tej sprawie składać żadnych deklaracji.

Ad.1.2. Hala sportowo-widowiskowa w Okonku. – Hala sportowa jest w zasobach Urzędu Miejskiego W tej sprawie na pewno Burmistrz będzie rozmawiał z odpowiednimi ludźmi i trzeba będzie zastanowić się, czy gospodarz tej hali nie powinien się zmienić. A zatem jeśli zmieni się gospodarz, będzie szansa aby podejść tego tematu kompleksowo tj. jak ta hala ma funkcjonować (sprawdzić też trzeba będzie kanalizację).

Ad.1.3. Lekarz stomatolog i ginekolog. – Burmistrz zadeklarował, że będzie cały czas o to zabiegał, ale temat jest bardzo trudny.

Ad.2. Lokal po byłym przedszkolu w Borucinie. – Burmistrz powiedział, że nie zna tej sprawy i odpowiedzi udzieli na następnej sesji.

Ad.3. Budowa kanalizacji na ul. Kościuszki w Lędyczku. – Burmistrz poinformował, że p. Dyrektor obiecała dlatego, że zmusił ją do tej obietnicy, ale poszła na zwolnienie lekarskie. W związku z tym Burmistrz zasugerował kierownikowi, że szybko powinna zostać wykonana dokumentacja i to zadanie powinno być jak najszybciej zrealizowane (zostało już zlecone projektantowi).

Ad.4. Spotkanie noworoczne.- Burmistrz poinformował, że nie przewiduje takiego spotkania ani w miesiącu styczniu, lutym czy marcu Być może w przyszłym roku będzie się czym pochwalić np. inwestycje, funkcjonowanie i działalność gminy. Gdyby spotkanie było teraz, to można byłoby tylko rozmawiać o inwestycjach niewykonanych.

Przewodniczący S. Korzeniowski złożył wszystkim życzenia z okazji zbliżającego się Nowego Roku.

Na zakończenie sesji głos zabrał Burmistrz A. Jasilek, który w imieniu swoim oraz kierownictwa Urzędu złożył życzenia noworoczne całej społeczności naszej gminy.

Ad. 8. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Sebastian Korzeniowski zamknął obrady sesji o godz. 14⁵⁰ dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokolowała:
Krystyna Kamińska

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ**
Sebastian Korzeniowski

